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【北海道/宮城県の愛好度】

Q： あなたは、「北海道/宮城県」がどのくらい好きですか。

「北海道/宮城県」についてのアンケート

2008年よりスタートした「インサーチ札幌」（株式会社 インサイト運営）に加え、2009年、「インサーチ仙台」

（株式会社 第一エージェンシー運営）がスタートいたしました。

これを記念し、このたび、札幌と仙台のインサーチモニターを対象に、「地元（北海道/宮城県）」に関する

アンケートを実施いたしました。

＜調査概要＞

調査方法： インサーチモニターを対象としたインターネット調査

調査対象者： ①札幌圏内在住の15歳以上男女

②仙台圏内在住の15歳以上男女

調査実施期間： 2009年4月2日(木)～4月6日(月)

有効回答者数： 札幌、仙台各N=450

＊構成比（札幌、仙台ともに）

実施機関： 株式会社 インサイト/株式会社 第一エージェンシー

＜調査結果＞

※Base：全体(各N=450)

全体 450名 100%

男性 210名 47%

女性 240名 53%

➤ 札幌、仙台モニターともに、約9割が地元への愛着がある。

中でも、札幌は6割が「非常に好き」と回答しており、仙台よりも地元愛好度が高い傾向がうかがえる。
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【北海道/宮城県の住みやすさ】

Q： あなたにとって、「北海道/宮城県」はどの程度住みやすいところだと思いますか。

※Base：全体(各N=450)

➤ 「地元の住みやすさ」は札幌、仙台ともにそれぞれ約9割が「住みやすい」と感じている。

「住みやすい」 計：89%

「住みやすい」 計：91%

【北海道/宮城県への定住意向】

Q： あなたは、今後、「北海道/宮城県」に定住したいと思いますか。
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➤札幌、仙台ともにそれぞれ8割強が今後も地元に「定住したい」と考えている。

「地元への愛着心」は仙台より札幌モニターの方が強い。

ただし、地元の「住みやすさ」や「定住意向」は、札幌、仙台ともに同じくらい強い。
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【地元スポーツチームの応援者】

プロ野球、Jリーグ、プロバスケットボールリーグと、札幌、仙台にはそれぞれを拠点とするスポーツチームが

あります。

さて、インサーチモニターの中で各地元スポーツチームを応援している方はどのくらいいるのでしょうか？

Q： あなたは、「○○(当該地元チーム名）」を応援していますか。
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➤ プロ野球チームについては、札幌、仙台ともに7割以上が地元球団を応援している。
➤ プロ野球、Jリーグ、プロバスケットボールリーグともに、札幌より仙台の方が地元チームを応援する

割合が高い。

※Base：全体(各N=450)

北海道日本ハムファイターズ

東北楽天ゴールデンイーグルス

コンサドーレ札幌

ベガルタ仙台

北海道レラカムイ

仙台89ERS

プロ野球

Jリーグ

プロバスケットボール

プロ野球、Jリーグ、プロバスケットボールのいずれも、

仙台の方が札幌より「地元チーム」を応援している人が多い傾向がみられる。
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【地元民が選ぶ地元名物グルメランキングTop20】

実際に札幌、仙台モニターそれぞれに地元名物を聞いてみました。

Q： 「札幌/仙台名物」と聞いて、あなたが思い浮かべる食べ物/飲み物をすべてお知らせください。

➤ 札幌名物は、「ラーメン」が321票と最も多く、次いで、「ジンギスカン」177票、「スープカレー」176票と続く。
➤ 仙台名物は、「牛たん」が370票と最も多く、ほぼ同列で「笹かまぼこ」、次いで、「萩の月」、「ずんだもち」

が続く。

順位 「仙台名物」 票数

1 牛たん 370

2 笹かま/かまぼこ 331

3 萩の月 299

4 ずんだもち 264

5 冷やし中華 61

6 支倉焼 45

7 白松がモナカ 42

8 長茄子 41

9 かき（牡蠣） 37

10 喜久福 36

11 仙台みそ 27

12 米（ひとめぼれ/ささにしき等） 25

12 仙台駄菓子 25

14 いちご 18

14 仙台牛 18

16 ほや 17

17 伊達絵巻 12

17 九重 12

19 ゆべし 11

19 ふかひれ 11

19 三色最中 11

札幌名物ランキングTop20 仙台名物ランキングTop20

順位 「札幌名物」 票数

1 ラーメン 321

2 ジンギスカン 177

3 スープカレー 176

4 白い恋人 97

5 とうもろこし 60

6 カニ 59

7 じゃがいも 30

8 ロイズのチョコレート 29

9 生キャラメル 28

10 すし 17

11 ビール 16

11 鮭 16

13 ラーメンサラダ 14

14 石狩鍋 10

15 じゃがぽっくる 9

15 メロン 9

15 うに 9

15 札幌タイムズスクエア 9

15 札幌スイーツ 9

20 月寒アンパン 8

20 玉ねぎ 8
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【地元グルメの食用頻度】

札幌名物といえば「札幌ラーメン」、「ジンギスカン」、仙台名物といえば「牛たん」、「笹かまぼこ」が代表的です。

ところで、これら地元の名物は地元民の食生活にどの程度なじんでいるのでしょうか？

札幌圏内在住者が「ジンギスカン」を食べる頻度、仙台圏内在住者が「牛たん」を食べる頻度を比べてみました。

Q：あなたは、自宅内/自宅外問わず、「ジンギスカン（札幌の場合）/牛たん(仙台の場合）」をどのくらいの頻度

でお食べになりますか。

➤ 札幌では3割強が「月に1回以上」、ジンギスカンを食べている。
➤ 仙台で「牛たん」を月1回以上食べる割合は1割強程度にとどまる。
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地元民が“日常的に”食べているのは、

「牛たん in 仙台」より「ジンギスカン in 札幌」。
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【地元グルメの食用頻度】

では、札幌名物の「ラーメン」、仙台名物の「かまぼこ」のように、日本のどこででも食べられているけれど、

地元名物になっているものは、地元の方が地元以外の人々よりも頻繁に食べているものなのでしょうか？

仙台より札幌在住者の方がラーメンをよく食べているのでしょうか？また、札幌より仙台在住者の方がかまぼこ

をよく食べているのでしょうか？

Q： あなたは、自宅内/自宅外問わず、「ラーメン」をどのくらいの頻度でお食べになりますか。

Q： あなたは、自宅内/自宅外問わず、「かまぼこ」をどのくらいの頻度でお食べになりますか。
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➤ 「ラーメン」を食する頻度は、札幌より仙台の方が高く、「週1回以上」食用者が3割強を占める。
➤ 「かまぼこ」は、微差ではあるが、仙台の方が札幌に比べやや食する頻度が高い傾向がある。

※Base：全体(各N=450)

地元の名物だからといって、

地元民の方が他県民より食べる頻度が高いわけではない。
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【地元民が感じる「地元の魅力」】

Q： あなたが感じる他の県に比べた「北海道/宮城県の魅力」について、どのようなことでも結構ですので、
具体的にお知らせください。

※本ページに掲載されている調査結果は、出典先を「マーケティングリサーチシステム インサーチ」と明記の

上、自由にご利用ください。

＜その他のお問い合わせ先＞

株式会社 第一エージェンシー インサーチ事務局

e-mail : infosd@insearch.jp

「北海道」の魅力

・四季がはっきりしている。

・自然が豊かで四季がはっきりしている。

四季それぞれの美しさや楽しみ方がある。

人間的にもあまり細かいことにこだわらず、人

を受け入れるよさがある。

・海あり山あり広い大地。スケールも人の心も大

きい。四季折々を楽しみ人間の原点に返れる

場所。

・食べ物がおいしい。

・道路が広い。

・梅雨がなく、全体的に湿気がない。

・雪が融けて春になると、他の地域にいる時より

ももっと、春が来た喜びを大きく感じるところが

良いと思います。また広々として雄大なところ、

緑が多いところ、エゾリスやモモンガなどのか

わいい動物がいるところなどに魅力を感じます。

・涼しいので横浜から札幌に来ました。

当初は内地の会社の出先勤務でしたが、転職

し道内企業に勤務してます。給料面ではさす

がにメリットは少ないと思いますが、暮らしやす

さにはかないません。

・心根の温かい人が多く、素朴な感じがする。

本音とたてまえの差があまりなく、正直で気持

ちが良い。

・他県の人も温かく受け入れる。人柄がおおらか

であまり風習にとらわれていない。

新しいことも進んでとりいれる。

・土地が広く、各所に素晴らしい温泉が湧いてい

る。新居購入や引っ越し等、住居にかかる費

用が少なく済むのが利点。

・北海道のキラ星・大泉洋さんがいる！

・夏の野外イベント「ライジング・サン・ロック・フェ

スティバル」が魅力！

・札幌という大都市に住んでいても、自然がごく

身近にある。空気が美味しい。杉、ヒノキの花

粉がほとんどない。（北海道に住みたくての関

東からの移住組です。）

・海も山も近いので、海の幸・山の幸両方楽しめる。

適度な都会。大都市のようにごみごみしていない

のに、不便ではなく、田舎っぽくもないので。

杜の都というだけあって緑も多く、安らげる。

・適当に都会で、適当に田舎。

遊びに行くのに、山、海が近く便利。

・東北のほかの県に比べて、夏が涼しく、冬も雪が

少なく、気候がしのぎ易い。コンパクトになんでも

整っていて、便利である。

首都にも２時間弱で行ける。

海や山にも近い。暮らしやすいですネ。

・降雪が少なく温暖。道路に雪が無くてもスキー場

に雪がありウインタースポーツを楽しめる。

・ひととおり何でもあり、山も海も近いし、七夕、

雀おどり、ジャズフェスタ、光のページェントなど、

イベントもあり、プロ野球球団に、サッカー、

バスケットなど、スポーツも楽しめる。

・伊達政宗ゆかりの地であること。

・手軽に登山できる山が多く、また温泉も豊富、

その上日本三景である松島があり食材も山、

海と豊富にあり事欠かない。

・海に松島～日本三景の一つ。蔵王連峰は紅葉と

樹氷で魅せてくれます。ご飯が美味しいは誰もが

認めるところ。海産物も四季を通して食卓に上が

ります。特に生鮪は他県より安く、新鮮なものを

食べられる。

・私は東京、主人は九州出身。夫の転勤で、仙台に

来て以来、仙台が気に入り、夫は転職し、仙台に

自宅を購入しました。 空気と食べ物がとてもおい

しい。最初はとてもとっつきにくいが、ひとたび受け

入れてくれると、とても人が暖かい。穏やかな人が

多く、ぎすぎすしていないところがとてもいい。

仙台に全て集中しているので、便利。

・青葉山を始め、定禅寺通やあおば通りの並木道

などの杜。あおば祭、ジャズフェスティバル、七夕、

ページェントなど市民参加型のイベントが多種あ

り、盛り上げる人々が多いのがいい。

「宮城県」の魅力


